

大别山精灵
□韩如意 陈 静

王艺涵
学校：岳西县实验小学
班级：六（6）班

地处大别山腹地的岳西县实验小学因“两读两写”和“阳光体育”特色而闻名遐迩，培育出了许许多多优秀的小精灵。全能小才女王艺涵就是其中一名最出色的小精灵。她在这个美丽的校园里，汲取着丰富的营养：学习文化知识，培养兴趣爱好，提升道德品质……

五年临摹 恒心助她成长

在学校“两读两写”特色文化创建中，涌现出了许多优秀的“小书法家”，王艺涵就是其中之一。每当她欣赏着橱窗里漂亮的作品，她就憧憬着也能写出一手漂亮的毛笔字。妈妈看着她渴望的眼神，就带她去拜师。第一次拿起毛笔时，那调皮的毛笔总是不听她的使唤，写出来的字与心中所想大相径庭。光是握笔的姿势就练习了好久，她想：“让它听话怎么就这么难呢？”一个月过去了，两个月过去了，还在练习横竖撇捺，实在枯燥无味极了，她真想放弃呀，可是想想之前下的决心，她咬牙坚持了下来。每天放学后，她都会花一个小时的时间和老师练习书法，临摹字帖，冬练三九，夏练三伏，一年，两年，五年过去了，功夫不负有心人，手中的笔越来越“听话”，她的字渐渐得到了老师的认可。她也越来越喜欢书法了。她的书法作品在中国书法大厦杯“党是阳光我是苗”少儿书画大赛中获得二等奖，在第九届红星杯全国少儿书画大赛上获得了书法组一等奖……她也幸运地拿到了中国书法家协会三级证书。

五年的学习书法之路，她收获了宝贵的精神财富：恒心、决心、毅力、耐心，这些是她成长之路上宝贵的助推剂。她将会继续沿着这条路走下去……

“文”“武”兼修 兴趣带她成长

练习书法让她对中国传统文化产生了浓厚的兴趣。传统文化中，书画从来是一家，在苦练书法的同时，她也爱上了国画。在不断地练习中，她用自己的双手在国画世界里绘出了自己的色彩。她的国画作品《岳西山水》入选2019年岳西县“全域旅游·乡村振兴”少儿绘画展，在第十届红星杯全国少儿书画大赛上获得了国画组一等奖。

她不仅兴趣非常广泛，课外活动也丰富多彩。她的朗诵作品《骄兵必败》在2018年岳西县“童声读经典”少儿音频大赛中获得优秀奖。2018年，她和小伙伴们参加了安徽省话剧比赛，还有幸在中国乡村春节联欢晚会节目中进行演出。学校除了重视“两读两写”和“阳光体育”外，还创办了科技兴趣社团，她有幸成为其中一员。在这个社团里，她跟着老师天马行空地想象，开放自由地去创造，激情满怀地去制作……她的想象力、创造力、动手能力都得到了极大的提升。当县科技创新大赛来临时，她结合生活实践，大胆创新，成功地创作出作品《能源环境保护机》，获得县级一等奖、市级二等奖。在她的影响下，更多的同学对科技创新产生了兴趣，校园里掀起一股科技创新的热潮。

可别以为她是整天坐在书桌前的小“宅女”哦，她也是跳绳队的一员。她不仅喜欢跳绳，还喜欢舞蹈，经常进行中国舞和拉丁舞的训练。每个周末，她还参加跆拳道训练，虽然目前只拿到了九级证书，但她很有信心拿到黑带的。广泛的兴趣和爱好，既陶冶了情操，又让她对学习和生活充满了热情和自信！

全面发展 成长路上春色好

在知识的海洋里，她是一个快乐的畅游者。她喜欢阅读，捧起书本就会废寝忘食。阅读增长了她的知识，开阔了她的眼界，净化了她的心灵，陶冶了她的情操，也提高了她的写作水平，她的作品多次在作文比赛中获得一等奖。在老师的谆谆教导下，她的学习成绩始终名列前茅。

她也时刻记得自己是一名少先队员，在每一次“献爱心”活动中，她总是积极地捐出自己积攒的零花钱。她经常和妈妈一起加入环保实践活动，利用周末参加植树活动，为保护环境、美化家园贡献自己的一份力量。因为表现突出，她在2016年、2017年和2018年都被学校评为“优秀学生”。2017年获学校“才艺之星”和“优秀少先队干”称号。2018年还获得“岳西县三好学生”荣誉称号。

龄方十一小丫丫，蓓蕾枝头著彩霞。
声似娇莺啼切切，舞同嫩柳影斜斜。

跆拳道是高层进，书法初成大奖拿。

且看芳年勤砥砺，云程一步一升华。

这首七律，是她的小祖母、诗人万婉为她写的贺诗，诗中以饱满的笔触表达了长辈对小辈无限的爱意，也对她寄予了殷切的希冀。虽然学习、生活、成长的路是艰辛而漫长的。但是她用正直和善良为词，热心和宽容为曲，弹奏暖人心扉的歌；用理想和追求为笔，用进取和奋发为墨，书写充满期望的画。路上春色正好，天上太阳正晴，温婉自信艺涵，扬鞭逐梦前行！

谍报员

你好，李焕英

2001年的某一天，刚刚考上大学的贾晓玲经历了人生中的一次大起大落。一心想要成为母亲骄傲的她却因母亲突遭严重意外，而悲痛万分。在贾晓玲情绪崩溃的状态下，竟意外地回到了1981年，并与年轻的母亲李焕英（张小斐 饰）相遇，二人形影不离，宛如闺蜜。与此同时，也结识了一群天真善良的好朋友。晓玲以为来到了这片“广阔天地”，她可以凭借自己超前的思维，让母亲“大有作为”，但结果却让晓玲感到意外……故事情节简单却耐人寻味。每个妈妈都了不起。影片正在热映中，和母亲一起走进影院，去感受这份简单、纯粹、诚挚的情感吧。